

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Zadlužení firem
Jméno autora:	Alžběta Ďurkovičová
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Oddělení ekonomických studií MÚVS
Vedoucí práce:	Ing. Petr Makovský, Ph.D.
Pracoviště vedoucího práce:	Oddělení ekonomických studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	náročnější
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Náročnější zadání	

Splnění zadání	splněno s menšími výhradami
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Cílem práce mělo být zjištění příčin a důsledků zadlužení firmy. V tomto ohledu je potřeba konstatovat, že byla předložena teoretické zázemí zadluženosti firem pohledem finanční analýzy (případně teorie M-M). Určitě by bylo vhodné rozšířit práci především o efekty zadlužených firem v krizi. V konjunktuře to nikdo, pokud je firma řízena rozumně, řešit nemusí. V tomto ohledu musím konstatovat, že úplně spokojený nejsem a naplnění cíle bych si představoval především na základě hlubší analýzy.	

Aktivita a samostatnost při zpracování práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte, zda byl student během řešení aktivní, zda dodržoval dohodnuté termíny, jestli své řešení průběžně konzultoval a zda byl na konzultace dostatečně připraven. Posuďte schopnost studenta samostatně tvůrčí práce.</i>	
Studentka Ďurkovičová pracovala samostatně a pravidelně konzultovala. Bohužel některá moje doporučení nezpracovala (určitě není povinností studenta řídit se pouze a jenom doporučeními vedoucího práce). Bohužel musím konstatovat, že vynaložená aktivita mohla vést k dle mého názoru k lepšímu naplnění cíle.	

Odborná úroveň	C - dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Souvisí s předchozím vyjádřením. Předložená finanční analýza je bezchybná a dává logická doporučení. Bohužel si myslím, že nejen teoreticky, ale i prakticky je nutné odhalovat důvody prosperity podniků s ohledem na zadlužení, které ve finančních výkazech nenajdeme. O to víc je taková úvaha nutnější v rámci práce s názvem „Zadlužení firem“	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Spíše lepší formální a jazyková úroveň	

Výběr zdrojů, korektnost citací	A - výborně
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Bez problémů, možné výhrady pouze v kontextu předchozího	

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Viz předchozí

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ A NÁVRH KLASIFIKACE

V předložené práci si studentka stanovila ambiciózní cíl zjistit příčiny a důsledky zadlužení firem. Byla předložena standardní finanční analýza s logickými závěry podloženými konkrétními výkazy. Jen se obávám, že argumentací praktika z odvětví bychom zjistili příčiny insolvence této firmy i někde jinde. Osobně jsem navrhol bakalantce se více orientovat na aktuální cizojazyčnou literaturu (především po krizi 2008). Zde to bylo z mého pohledu odbyto pouze konstatováním o podílu cizího kapitálu u amerických firem a jeho vývoje v posledních dekadách. Slovy klasika studentka prokázala, že ovládá řemeslo, ale v práci chyběla určitá invence. Bylo by dobré se zabývat, jak české firmy v kontextu zadlužení reagovaly na změnu podmínek po roce 2009. Tedy jak reagují především úspěšné firmy na konkurenčních trzích. Anebo jaké jsou zásadní faktory pokrizové prosperity a jejich citlivosti. Zda jde o asymetrické šoky apod. Studentka je pracovitá, odhodlaná, pouze se ocitla v zajetí logiky „finanční analýzy“ což u práce s názvem „Zadlužení firem“ nestačí.

V případě bezchybné prezentace a odpovědi na otázky oponenta, ale i členů v komisi navrhuji hodnotit stupněm velmi dobře. V případě potřeby by studentka mohla zodpovědět na otázku: „Jaký podíl firem na konkurenčních trzích v ČR řešilo pokrizové problémy své stagnace vstupem strategického investora?“

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: Klepněte sem a zadejte datum.

Podpis: